

Pavel Mercea a radiografiat situația handbalului bihorean și național

„Rezultatele sunt extrem de nemulțumitoare”

Președinte al Asociației Județene de Handbal Bihor de la înființare, din 2012, Pavel Mercea a făcut o analiză a handbalului bihorean și românesc, sport aflat în declin în ultimii ani. Impresiile șefului AJH Bihor se regăseseră într-un interviu.

- Ce se mai întâmplă la AJH Bihor în această perioadă dificilă?

- Referitor la activitatea AJH Bihor în ultimul an și jumătate pot spune că a fost destul de slabă după apariția acestui virus. Nu am putut organiza evenimente până la începutul acestui an, când s-au desfășurat campionatele în sistem turneu în Liga Națională, Divizia A și la nivel de juniori. Consider o hotărâre nefericită a Federației Române de Handbal pentru că se creează aglomerații și se riscă din punct de vedere medical. Chiar în această perioadă grea, LPS Bihorul și Alpha Oradea au legitimat circa 70 de băieți și fete și merită apreciați pentru asta! Intenționăm să recuperăm în 2021, ceea ce nu s-a putut face anul trecut și mă gândesc la Cupa 1 Iunie, Cupa Văii Ierului, Cupa 1 Decembrie și Cupa Moș Nicolae.

- Nu vă gândiți să organizați și turnee juvenile din Campionatul Național?

- Am făcut ofertă FRH de a organiza la Oradea un turneu semifinale junioare pentru junioare I, cu 6 cluburi din Regiunea Nord-Vest, Din păcate, am fost nevoiți să renunțăm, deoarece nu am găsit înțelegere pe plan local pentru o sală omologată. Sunt extrem de supărat, mai ales că am găsit înțelegere la Federație, cu care nu suntem în cele mai bune relații, și nu am fost ajutați de la nivel local. Toate sălile din municipiu sunt puse la dispoziția CSM Oradea pentru baschet. Este bine, dar nu numai baschet. Handbalul juvenil nu a apelat la banii publici. Ar fi bine ca Primăria să susțină și handbalul juvenil orădean, pentru a avea din pro-

pria pepinieră jucători la echipele de seniori. Juniorii de la handbal nu au condiții proplice de pregătire și nu este în regulă

Turneu puternic la 100 de ani de handbal

- Se vorbește și de organizarea unui turneu de anvergură...

- Evenimentul numărul 1 ar fi organizarea, în 20-21 august, a unui turneu internațional de handbal feminin cu participarea echipelor de seniore CSM București, Minaur Baia Mare, Győr, Ferencvaros și Debrecen. Cu excepția echipei din Győr, care deocamdată nu a dat un răspuns, celelalte au confirmat prezența la turneul organizat cu ocazia celor 100 de ani de la nașterea handbalului în România, eveniment petrecut în municipiul Sibiu. Mi-aș dori să organizăm turneul centenar în noua Sală Polivalentă din Oradea, care poate fi chiar inaugurată cu acest eveniment. Pe această cale îl rog pe domnul primar Florin Birta să mă primească la o discuție pentru a-l informa despre acest eveniment! Recomand federației să organizeze evenimente la nivel național pentru a marca cei 100 de ani de handbal în România.

- Cum ați caracteriza comportarea celor două echipe angrenate în Divizia A?

- CSM Oradea și CSU Oradea în Divizia A au rezultate sub așteptări în acest sezon. La băieți sunt cele mai slabe rezultate de la înființarea clubului, iar la fete îmi doresc foarte tare să se găsească o formulă de echipă pentru a reuși promovarea într-o perioadă scurtă de timp. Mă bazez mult pe directorul clubului, Sorin Buhaș, știind că este un om hotărât pentru a realiza această dorință a iubitorilor de handbal. Oradea și Bihorul ar merita o echipă în Liga Națională.

Contraperformanțe datorate lui Dedu

- Dar a echipelor naționale, masculine și feminine?



- La nivelul echipelor naționale rezultatele sunt extrem de nemulțumitoare. La băieți am ajuns în lumea a patra handbalistică, datorită contraperformanțelor care au culminat cu înfrângerea acasă cu Kosovo, la o diferență de neimaginat, echipă formată din amatori, brutari, chelneri, pescari sau luptători. Fetele au irosit ultima șansă de calificare la Jocurile Olimpice, spre dezamăgirea pasionaților de handbal din România. Consider că aceste contraperformanțe se datorează în exclusivitate conducerii FRH, personal domnului Alexandru Dedu. AJH a susținut-o public pe Narcisa Lecușanu la alegerile precedente, scrutin în care a fost învinsă la doar un vot. Din păcate, handbalul românesc a ajuns acolo unde nimeni nu credea, iar doamna Lecușanu este singurul reprezentant al României în structurile Federației Internaționale de Handbal. Profit pe această cale și îi invit pe campionii mondiali ai României să nu precupețească niciun efort pentru a interveni în mod democratic la schimba-

rea actualei situații de la FRH. Nu am nimic de împărțit cu nimeni, eu susțin handbalul românesc și doresc progresul lui. Mă doare când văd nivelul scăzut la care am ajuns.

- Dincolo de calendarul competițional, ce-și mai propune AJH Bihor?

- Îmi doresc să reușim să constituim la Oradea înființarea unei Academii de Handbal. Proiectul l-am inițiat în 2018, depunând la FRH documentația necesară. S-a târâgănat și nu am primit niciun răspuns, iar apoi a apărut și problema cu Covid-19. Cred că e oportun și propun înființarea unei catedre de handbal fete și la LPS Bihorul. Le mulțumesc tuturor colaboratorilor și celor care se implică cu plăcere în susținerea handbalului. O mențiune specială pentru domnul Gheorghe Creț pentru sprijinul oferit AJH Bihor prin prezența la ultimele Adunări Generale ale AJH în calitate de delegat al forului handbalistic bihorean. Trebuie să fim prieteni cu handbalul, să ne dăm mâna pentru susținerea lui.

■ Horia BUZ

Campionatul European de fotbal U 21, la ora startului Tricolorii debutează împotriva Olandei

Campionatul European de fotbal U21, care urmează să se desfășoare în perioada 24-31 martie (faza grupelor), în Ungaria și Slovenia, debutează astăzi o dată cu disputarea primelor jocuri din cadrul Grupelor A și B. „Tricolorii mici” antrenați de către Adrian Mutu, vor evolua astăzi, de la ora 22.00 (TVR 1), la Budapesta, în compania selecționatei Olandei.

În ciuda faptului că naționala României are șansa a treia (după Olanda și Germania) la câștigarea Grupei A din care face parte, selecționerul tricolorilor mici este optimist înaintea debutului considerând că are în echipă jucători geniali. „Naționala de tineret are o identitate construită cu Mirel Rădoi în frunte. Când vorbesc de echipa națională de tineret, nu îmi e frică de nimeni! Echipa e asul. Avem genii în echipă! De exemplu, portarul Vlad, fundașii care bagă alunecări și dau cu capul, mijlocașii care aleargă peste tot și atacanții care dau goluri. E timpul să treacă la alt nivel și să arate tuturor că putem obține ceva mai mult decât atât. Ei sunt actorii principali”, a declarat Adrian Mutu într-o emisiune, la TVR 2. Nu de aceeași părere sunt casele de pariuri sportive care dau șanse mici la victorie (4,75) pentru echipa României față de cea a Olandei, cotată cu 1,75 pentru un eventual succes. Evaluările făcute au la bază forma sportivă a celor două naționale dar și valoarea financiară a celor două loturi de jucători (17 milioane de euro România, 197 milioane euro Olanda). Dacă tricolorii au trei victorii, o remiză și o înfrângere în cele 5 jocuri disputate în 2020, selecționata Olandei a pierdut un singur meci în ultimele 13 partide. Într-o analiză făcută de jurnaliștii Gazetei Sporturilor, aceștia au descoperit că jucătorii români au mai multe prezențe într-o echipă de seniori (1.298) față de cei olandezi (1.170), dar formațiile pentru care evoluează cei din urmă sunt mult mai valoroase decât cele la care activează tricolorii. În plus, selecționerul Adrian Mutu nu poate conta pe 4 jucători valoroși luați la „echipa mare” de către Mirel Rădoi. Este vorba despre Hagi, Mihăilă, Man și Coman. Dar cum în fotbal nu s-a demonstrat de atâtea ori că logica nu este întotdeauna prezentă, să sperăm că tineretul lui Mutu are determinarea necesară pentru a produce surpriza. Jocurile de la Euro U21 se vor disputa fără spectatori.

Componența celor patru grupe de la Euro U21:

Grupa A: Olanda, Germania, România și Ungaria

Grupa B: Slovenia, Spania, Italia și Cehia

Grupa C: Rusia, Danemarca, Franța și Islanda

Grupa D: Croația, Anglia, Portugalia și Elveția

Programul jocurilor de astăzi

ASTĂZI

Ora 19:00: Slovenia - Spania (Grupa B) TVR 1

Ora 19:00: Cehia - Italia (Grupa B) TVR 2

Ora 22:00: România - Olanda (Grupa A)

TVR 1

Ora 22:00: Ungaria - Germania (Grupa A)

TVR 2

Lotul naționalei României:

Portari: Andrei Vlad (FCSB), Marian Aioani (Chindia Târgoviște), Mihai Eșanu (Dinamo București);

Fundași: Ștefan Vlădoiu (Universitatea Craiova), Denis Haruț (FCSB), Alexandru Pașcanu (Ponferradina/Spania), Andrei Chindriș (FC Botoșani), Denis Ciobotariu (CFR Cluj), Radu Drăgușin (Juventus/Italia), Raul Opruț (AFC Hermannstadt), Radu Boboc (FC Viitorul);

Mijlocași: Marius Marin (AC Pisa/Italia), Marco Dulca (Chindia Târgoviște), Răzvan Oaidă (FCSB), Cătălin Itu (CFR Cluj), Darius Oлару (FCSB), Andrei Ciobanu (FC Viitorul), Olimpiu Moruțan (FCSB), Octavian Popescu (FCSB), Alexandru Cîmpanu (Universitatea Craiova), Alexandru Mășan (Columbus Crew/SUA);

Atacanți: George Ganea (FC Viitorul), Adrian Petre (UTA).

■ Sorin ILISIE

United Bihor joacă în „16-imile” Cupei

Duel la Tileagd cu ACS FF Baia Mare

United Bihor joacă astăzi în „16-imile” de finală ale Cupei României la fotbal feminin. Bihorencele întâlnesc pe teren propriu, de la ora 15.00, pe stadionul Foresta Tileagd echipa de Liga I,

A.C.S. Fotbal Feminin Baia Mare.

„După înfrângerea suferită duminică în campionat, în fața celor de la Dream Team, sperăm să facem un meci bun și

să obținem calificarea în optimi, deși va fi foarte greu, mai ales împotriva unei echipe care evoluează într-un eșalon superior. Din păcate, avem și câteva fete accidentate, iar altele sunt indisponibile din alte motive,

dar sunt sigur că jucătoarele care vor intra în teren vor da totul pentru a câștiga acest meci”, a declarat antrenorul Ficuş Csaba.

■ H. BUZ